

认真评选报名学校 搭送“冠军课堂”

湘粤体彩举办“快乐操场”活动

近日,湖南体彩举办评审会,在273所报名学校中评选出50所拟捐赠“公益体彩快乐操场”体育器材学校的名单;广东体彩在送“快乐操场”器材的同时,举办“冠军课堂”活动,请冠军及冠军的教练为孩子们上体育课。

■专题整理 艾禾

2017年湖南“公益体彩快乐操场”活动公开评选
50所学将获赠体育健身器材

评审现场

9月25日上午,2017年湖南“公益体彩快乐操场”活动学校评选工作在湖南省体育局会议室举行。来自省体育局、省财政厅、团省委、省体彩中心、芒果V基金、省会各大媒体等单位的领导和体彩业主以及彩民代表组成的评审团,在省体育局纪检组及媒体的监督下,经过公开投票,共同评选出2017年湖南“公益体彩快乐操场”活动学校名单。名单包含了全省14个市州的50所公立中小学。湖南省体彩中心主任曹品质在接受记者采访时介绍:“接下来,我们将在湖南体彩网及社会媒体进行公示,然后进行实地考察,最终确定受赠学校。”

全省共有273所学校报名

今年6月,湖南省体彩中心推出2017年湖南“公益体彩快乐操场”活动,报名工作启动后迅速得到社会各界的广泛关注,共有来自全省14个市州的273所公立中小学报名参与。

“体育器材严重缺乏,严重老化,满足不了学生们的身体锻炼和体育课的需求,现有器材生锈严重,基本不能使用,破损废弃,年久失修,安全隐患大,煤渣跑道,漫天

灰尘,积水严重,资金匮乏,无力添置,体育课程无法正常开展,体育课处于半停滞状态……希望看到孩子们更多的笑脸,有更健康快乐的学校生活,恳请帮助!”

类似以上这些语句,普遍出现在报名学校的资料里。有的学校介绍说,因为体育器材匮乏,体育课很难正常开展,绝大多数学生课余只能打纸板、玩跳绳,或者走玻璃滚珠、打瓶盖。这些游戏,相信能引起70后、80后的怀旧心情。但是,时间过去这么久,现在的孩子还只有这种条件,着实让人心酸。

50所中小学将获赠体育器材

因为报名学校条件普遍困难,也让评选工作难度加大。“看了这些学校的资料,感觉都是可以进入受赠名单的,所以我们在评选时确实有些难以抉择……”作为评选嘉宾,湖南日报体育部主任苏原平表示。

最终,通过现场投票、统计,选出了50所公立中小学进入受赠学校名单。在经过公示和实地考察核实之后,湖南省体彩中心将为这些体育器材匮乏的学校捐赠篮球架、乒乓球台、球拍等体育健身器材,其费用全部来源

于体彩公益金。

“快乐操场”遍及130所学校

“‘公益体彩快乐操场’活动是中国体育彩票推出的一项公益品牌活动,旨在为贫困地区的学校和学生捐赠体育用品及物资,送去体育彩票的关爱,培养孩子的健康理念和健身意识。这项活动充分体现了体彩‘来之于民,用之于民’的发行宗旨,也响应了党中央推进‘精准扶贫’工作的精神和要求,能切实地帮助到孩子们。”曹品质说。

另据曹品质介绍,湖南省体彩中心于2013年首次启动该活动,已经为全省80所体育设施落后的中小学捐赠了体育器材,加上今年的50所学校,湖南省“公益体彩快乐操场”活动受益学校将达到130所。在此前的捐赠活动中,湖南体彩还邀请了奥运冠军、世界冠军,与孩子们共上体育课,为他们带去快乐和健康。在湖南省体育局的支持下,湖南省体彩中心还将继续开展此项活动,弘扬公益,反哺社会。同时他还呼吁更多社会力量参与进来,共同帮助贫困地区中小学改善教育与体育设施条件,让孩子们健康快乐成长。

冠军和冠军教练加盟广东“快乐操场”
为孩子们开办“冠军课堂”

9月13日,广东体彩“公益体彩快乐操场”活动“冠军课堂”团队来到韶关始兴县马市镇陈达小学,继续播撒体育的“种子”。陈达小学是一所仅有30多个学生的乡村学校,5位老师坚守在这里,守护孩子们希望。“冠军课堂”的到来也给30多个学生增添了能量。

在孩子们清脆、稚嫩国歌歌声中,“冠军课堂”开课。本次“冠军课堂”虽然看似“单薄”,实则充满力量与感动。当培养出多位跳水冠军的教练胡恩勇把一枚金牌挂到一个三年级学生的脖子上并问及她的感受

时,孩子的回答简短而有力,她说:“我感觉到好有力量。”冠军也许离他们很遥远,但当冠军走近他们并把金牌挂到他们的脖子上时,孩子们真切地感受到了冠军的力量、体育的力量。

在“冠军课堂”的互动过程中,胡恩勇问孩子们练体育是为了什么?所有的孩子异口同声地大声回答:“练体育是为了唱国歌!”孩子们的回答映射出他们纯真、干净的心灵。“冠军课堂”的目的也在于把体育的真、善、美转接到每一学生的生活与以后的道路中,让这种干净的心灵一直保存下去。

●链接

关于“冠军课堂”

“公益体彩快乐操场”活动是由国家体彩中心发起的一项面向贫困边远地区中小学捐赠体育器材和体育设施的主题公益活动。在建设美丽乡村的社会背景下,广东省体彩中心和广东省青少年体育联合会共同推出“冠军课堂”乡村行,是对“公益体彩快乐操场”活动的延伸。胡恩勇教练带领奥运冠军、世界冠军前往25所乡村学校开展活动,将体育文化与体育精神带给师生。



胡恩勇教练把金牌挂在孩子的胸前

●时评

让体育器材“活”起来

■艾禾

目前,多地体彩正在把2017年度“公益体彩快乐操场”的体育器材送到受赠学校。值得注意的是,在送体育器材的同时,各地体彩还邀请了冠军或专业教练同行,给孩子们上体育课,教授他们专业的运动技能。

受条件所限,很多偏远贫困地区的学生只是在电视上看过篮球、乒乓球比赛,只能简单地模仿,并不掌握打球的技巧,有的学校根本没有体育老师,也无法教给孩子们正确的运动技能。

“快乐操场”在送体育器材的同时,邀请专业教练和冠军同行,把篮球、足球、乒乓球等

项目的运动技能教给孩子们和他们的老师,让他们不仅拥有了体育器材,也学会了怎么使用这些器材,做到物尽其用,让体育器材“活”起来。

在这方面,广东体彩的做法值得提倡,“冠军课堂”将一路跟随“公益体彩快乐操场”的捐赠脚步,为所有受赠学校送去“冠军课堂”。“冠军课堂”的老师全部由各项目的冠军及冠军教练组成,阵容可谓庞大。

在学到运动技能的同时,孩子们还能感受到体育精神、奥运精神。“快乐操场”的器材是有价的,但是孩子们掌握到的运动技能和感受到的体育精神是无价的。

附:2017年湖南“公益体彩快乐操场”拟捐赠学校名单

| 序号 | 学校 | 序号 | 学校 | 序号 | 学校 |
|----|-------------------|----|------------------|----|------------------|
| 1 | 郴州市安仁县视平小学 | 18 | 岳阳市华容县第四中学 | 35 | 湘西州龙山县召市镇瓦房小学 |
| 2 | 怀化市溆浦县油洋乡中学 | 19 | 常德市汉寿县岩汪湖镇中学 | 36 | 益阳市安化县仙溪镇完小 |
| 3 | 娄底市新化县车田江中学 | 20 | 常德市澧县彭家厂小学 | 37 | 岳阳市华容县团洲乡团洲中学 |
| 4 | 岳阳市岳阳县关王小学 | 21 | 衡阳市衡南县洪山镇中心小学 | 38 | 岳阳市汨罗市白塘镇拦河完小 |
| 5 | 湘西州凤凰县落潮井九年制学校 | 22 | 邵阳市邵阳县太子庙镇中心完小 | 39 | 张家界市慈利县二坊坪学校 |
| 6 | 怀化市溆浦县深子湖镇水隘学校 | 23 | 邵阳市邵阳县观竹小学 | 40 | 张家界市慈利县三合镇三合中心小学 |
| 7 | 常德市桃源县理公港镇钟家铺中学 | 24 | 湘西州保靖县大妥小学 | 41 | 株洲市茶陵县沅溪中心小学 |
| 8 | 湘潭市湘潭县齐白石中学 | 25 | 永州市宁远六中 | 42 | 衡阳市祁东县太和堂镇罗口町中学 |
| 9 | 常德市鼎城区黄珠洲中学 | 26 | 永州市宁远县大阳洞完全小学 | 43 | 娄底市新化县莲田完全小学 |
| 10 | 张家界市桑植县桥湾学校 | 27 | 永州市江永县兰溪瑶族乡学校 | 44 | 邵阳市邵东县灵官殿镇中心中学 |
| 11 | 湘西州永顺县石堤镇羊峰九年制学校 | 28 | 张家界市慈利县四坪小学 | 45 | 永州市宁远县水市完小 |
| 12 | 益阳市安化县渠江镇连里完小 | 29 | 长沙市浏阳市柞冲镇青草初级中学 | 46 | 岳阳市平江县龙门镇渚江小学 |
| 13 | 衡阳市祁东县金桥镇竹叶小学 | 30 | 长沙市浏阳市中和镇小江口学校 | 47 | 岳阳市岳阳县新墙镇中心学校 |
| 14 | 怀化市芷江侗族自治县大树坳乡中学 | 31 | 株洲市攸县新市镇中心小学 | 48 | 株洲市醴陵市明月镇贺市小学 |
| 15 | 湘西州泸溪县兴隆场镇永兴场完全小学 | 32 | 郴州市宜章县梅田镇梅田中学 | 49 | 株洲市醴陵市视头洲中学 |
| 16 | 益阳市资阳区新桥河镇水口山小学 | 33 | 衡阳市衡山县望峰九年一贯制学校 | 50 | 湘潭市雨湖区姜畲镇梅花学校 |
| 17 | 永州市江永县夏层铺镇学校 | 34 | 湘西州永顺县小溪镇回龙九年制学校 | | |

注:以上50所学校按照评审团投票的得票数由高到低排列